

Уважаемые жители Кайтагского района!

В летний период времени особое внимание родителей следует акцентировать на необходимость более пристального внимания к несовершеннолетним детям при купании на водоемах.

По данным ГУ МЧС РФ по РД с начала купального сезона в 2022 году на территории республики утонули в море и водоемах 29 человек, из которых 11 детей.

Чаще всего причинами гибели детей является купание в местах, не предусмотренных для этого, либо запрещенных для купания, неумение несовершеннолетними плавать и, конечно, ненадлежащий присмотр за ними со стороны родителей и других взрослых, а также нарушение законодательства органами местного самоуправления, связанные с не проведением надлежащих мероприятий по обеспечению безопасности людей на воде.

При этом, именно родители или иные законные представители несовершеннолетних, находясь с ними на водоемах, несут ответственность за своих детей. За ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей родители или иные законные представители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной и даже уголовной ответственности.

Статьей 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей установлена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Статьей 125 УК РФ предусмотрена ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, с назначением наказания в виде штрафа в размере до 80 000 рублей либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

В этой связи и в целях предотвращения несчастных случаев с детьми на водоемах органы прокуратуры района призывают родителей, а также иных законных представителей и взрослых, находящихся на водоемах совместно с детьми, внимательнее к ним относиться, особенно к малолетним, осуществлять непрерывный контроль за ними, не оставлять их без присмотра, не допускать купания детей в неотведенных для этого местах. При отдыхе на берегу водоемов и рек отдыхающим гражданам необходимо обращать внимание на купающихся несовершеннолетних без взрослых и не оставлять их одних на берегу.

Хотелось бы обратить Ваше внимание на некоторые Правила поведения на водоёмах в период купального сезона.

Как было сказано выше, большинство несчастных случаев на водоёмах происходит в летний период в связи с открытием купального сезона.

Анализ показывает, что основными причинами гибели людей на воде являются: неумение плавать, оставление детей без присмотра, купание в необорудованных и запрещенных местах, несоблюдение температурного режима, незнание, а порой игнорирование правил поведения у воды.

Поэтому во время купания следует соблюдать ряд правил поведения: никогда не оставлять детей без присмотра, либо под присмотром чужих людей; дети, особенно дошкольного и младшего школьного возраста должны плавать только в специально отведенных для этих целей местах, с безопасным и проверенным дном, где нет глубоких ям, сильного течения, водоворотов и больших волн; ребенку нельзя купаться в глубоких местах не только если он плохо плавает или неуверенно держится на воде, но даже если он отличный пловец.

Не стоит разрешать заплывать на глубину даже в присутствии родителей; продолжительность сеанса купания не должна превышать 30 минут, а при низкой температуре воды 5-6 минут; при купании в естественном водоёме нельзя допускать, чтобы дети заплывали за установленные знаки ограждения, подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам; важно не допускать ситуаций неоправданного риска, шалостей на воде; следует запретить детям плавать на бревнах, досках и самодельных плотках; категорически запрещается прыгать в воду с обрывов, мостов или других возвышений.